
                  
  
    

 

 
 
Spomin na dr. Joška Tischlerja, je v narodni skupnosti živ in bogat. Bil je ustanovitelj 
Narodnega sveta koroških Slovencev in prvi ravnatelj Slovenske gimnazije v Celovcu. Že pred 
drugo svetovno vojno je bil predsednik Slovenske prosvetne zveze, med vojno se je moral 
umakniti daleč stran od domače Koroške – na Predarelsko! Od tam je med vojno navezal stike 
s pregnanimi slovenskimi družinami na Bavarskem in se ob koncu vojne zavzel za njihovo 
srečno vrnitev domov. Več desetletij je po vojni sooblikoval in usmerjal razvoj slovenske 
narodne skupnosti na Koroškem.  
Nenazadnje se ga vsako leto spominjamo, ko podeljujemo Tischlerjevo nagrado izbranim 
osebnostim, ki so s svojim delovanjem pripomogli k temu, da se je slovenski jezik na 
Koroškem ohranil in da se dobro razvija naprej.   
 
Spoštovani gostje! Spoštovana nagrajenka! 

 
V imenu obeh organizacij, ki danes podeljujeta 47. Tischlerjevo nagrado – Krščanske kulturne 
zveze in Narodnega sveta koroških Slovencev –, vas vse prav prisrčno pozdravljam. Veseli me, 
da ste se odzvali našemu vabilu in da lahko skupaj obhajamo ta večer.  
 
 
Moj pozdrav velja vsem predstavnikom uradov, 
šolskih, vzgojnih, izobraževalnih, gospodarskih in cerkvenih ustanov, 
predstavnikom političnih in kulturnih organizacij 
ter znanstvenih inštitutov,  
 
Mohorjeve družbe,  
Kluba koroških Slovencev v Ljubljani in v Mariboru 
ter zastopnikom slovenskih ustanov na Primorskem. 
 
 
Pozdravljam  
vse dobitnike Tischlerjeve nagrade in 
vse navzoče člane Tischlerjeve družine 
 
Moj pozdrav velja predstavnikom medijev, ki se jim zahvaljujem za obisk in poročanje o 
današnji slovesnosti. 
 
Prisrčno pozdravljam pevske goste iz Slovenjega Plajberka, Moški pevski zbor pod vodstvom 
Christiana Laußeggerja 
Prav lepo pozdravljeni med nami! 
 

 Janko Krištof 
predsednik Krščanske kulturne zveze 

pozdrav 
 



 
V posebno čast in veselje pa mi je, da smem pozdraviti  
današnjo nagrajenko, dr. Herto Maurer-Lausegger, ki ji Narodni svet koroških Slovencev in 
Krščanska kulturna zveza danes podeljujeta 47. Tischlerjevo nagrado 
  
za življenjsko delo na področju etnologije, jezikoslovja in avdiovizualne dokumentacije 
slovenskih narečij na Koroškem 
 
 
Herta Maurer-Lausegger je svojim obširnim delom na področju etnologije, raziskovanja 
starih običajev in rokodelstev močno zaznamovala kulturno podobo koroških Slovencev in 
dežele Koroške. Njene jezikoslovne raziskave in obdelave starih besedil – tu mislim v prvi 
vrsti na besedila koroškega bukovnika Andreja Šusterja-Drabosnjaka – so nam vsem 
približali to staro gradivo in te stare dejavnosti. Že kot sodelavka na celovški univerzi se je 
posvečala raziskovanju koroške kulturne pokrajine in tako marsikatero zanimivost 
dokumentirala in ohranila za poznejše rodove. V zadnjih letih se s prav posebno vnemo 
posveča Zilji in ziljskim govorom ter običajem. Pri tem ji uspeva, da vedno spet odkrije v 
kakšnem kraju domače govorce, ki ji znajo zapeti domače ziljske pesmi. Snemanje teh pesmi 
in teh običajev – tako v besedi in v sliki – je zanj postalo nova življenjska naloga, ki jo vodi in 
izvaja s prepričanjem in zagnanostjo.  
Pri vsem tem pa ne pozabimo, da sama prihaja iz Slovenjega Plajberka in da je prav svoji ožji 
domovini pred leti posvečala največjo pozornost in se zavzela za zbiranje in dokumentiranje 
domače kulturne dediščine v Slovenjem Plajberku in okolici.    
 
 
Kaj več o tem bomo slišali v lavdaciji, ki jo je pripravila Martina Piko-Rustia. Sam pa izrekam 
čestitke nagrajenki!  
 
Prisrčno pozdravljeni med nami tudi vsi prijatelji, sorodniki in sopotniki, ki ste nagrajenko 
podpirali pri njenih nalogah in prizadevanjih.  
 
Ein herzlicher Willkommensgruß allen Freunden, Wegbegleitern, Nachbarn und Bekannten 
der Preisträgerin, schön, dass sie unter uns sind! 
 

Spoštovani gostje! 
 
S tem, da ste se odzvali povabilu, izkažete čast nagrajenki in se skupaj z nami spominjate dr.-
ja Joška Tischlerja, centralne osebnosti koroških Slovencev v naši novejši zgodovini. 
Predajam besedo Zdravku Inzku, da nam bolj podrobno predstavi lik dr. Tischlerja, 
Tischlerjevo nagrado in letošnji govorniški natečaj, ki ga razpisujemo ob podelitvi Tischlerjeve 
nagrade. 
 
 


